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 42 روز تا شروع جام جهانی 

AFC غیبت تاج و ممبینی در کنگره
به گزارش نشریه The Athletic، کنگره کنفدراسیون 
فوتبال آسیا )AFC( در ونکوور تحت‌تأثیر تنش‌های 
سیاسی و مشکلات صدور ویزا برگزار شد و نمایندگان 
فوتبال ایران، از جمله مهدی تاج و هدایت ممبینی، 
نتوانستند در این نشست حضور پیدا کنند. در 
این گردهمایی که با حضور مقامات ۴۶کشور 
عضو برگزار شد، صندلی‌های مربوط به ایران 
خالی ماند. ویندسور جان دبیرکل AFC اعلام کرد 
فدراسیون فوتبال ایران به دلیل مشکلات مرتبط با 
تشریفات ویزا قادر به شرکت در این کنگره نبوده 
است. همچنین شیخ سلمان بن ابراهیم آل‌خلیفه 
رئیس AFC با اشاره به شرایط خاص منطقه گفت 
برخی اعضا به‌دلیل درگیری‌های اخیر نتوانستند 
به‌صورت حضوری شرکت کنند و به شکل آنلاین در 
جلسه حضور داشتند. در جریان این نشست، هنگام 
اهدای یادبود به تیم‌های آسیایی صعودکننده به 
جام جهانی ۲۰۲۶، اعلام شد که مقامات ایران این 
جوایز را پس از ورود دریافت خواهند کرد. باوجود این 
غیبت، انتظار می‌رود نمایندگان ایران به کنگره فیفا 
برسند. مشکلات ویزا تنها به ایران محدود نبوده و 
به گفته مقامات، چندین فدراسیون دیگر از جمله 
فلسطین نیز با چنین چالش‌هایی روبه‌رو شده‌اند. 
این مسائل در حالی مطرح می‌شود که پیش‌تر نیز 
هیأت ایرانی برای حضور در مراسم قرعه‌کشی جام 
جهانی در آمریکا با محدودیت‌های مشابهی مواجه 
شده بود. فضای کنگره AFC تحت‌تأثیر تحولات 
سیاسی و درگیری‌های منطقه‌ای قرار داشت و جیانی 
اینفانتینو رئیس فیفا نیز در سخنرانی خود بر لزوم 
اتحاد و نقش فوتبال در نزدیک کردن ملت‌ها در 

شرایط بحرانی تأکید کرد.

 

نورافکن: روی کشور خود تعصب داریم

امید نورافکن بازیکن تیم ملی کشورمان در خصوص 
شرایط اردویی ملی‌پوشان گفت: »یک دوره بدنسازی 
و آماده‌سازی ۵-۴ روزه خیلی خوب داشتیم که 
فوق‌العاده می‌تواند در ادامه مسیر به همه بازیکنان 
چه از لحاظ بدنی و چه از لحاظ تاکتیکی کمک 
کند. قطعاً در ادامه مسیر آماده‌سازی برای جام 
جهانی، تأثیر‌گذاری این تمرینات در کارمان نمایان 
خواهد شد. هرچند مسائلی درباره حضور تیم ملی 
در جام جهانی مطرح می‌شود اما امیدوار هستیم 
و مثبت‌اندیش. امیدواریم که شرایط بدون دغدغه 
و بدون مشکلی را در ادامه مسیر داشته باشیم. 
هرچند شرایط فعلی در کشورمان، کار را سخت 
می‌کند ولی ما خیلی تاش کرده و خیلی زحمت 
کشیدیم تا تیم ملی به این نقطه برسد و به جام 
جهانی برود. ما و ژاپن اولین تیم‌هایی بودیم که 
از آسیا به جام جهانی صعود کردیم. به هرحال 
تیم ملی سختی‌هایی را گذرانده که به این مرحله 
رسیده است. باید قدردان آن باشیم و بتوانیم از این 
شرایط استفاده کنیم. گفتم شرایط مقداری سخت 
است ولی کار نشد ندارد. می‌توانیم به امید خدا از 
همین وضعیت سخت، بهترین و بیشترین استفاده 
را کرده و در جام جهانی بهترین نتایج را بگیریم.«
او درباره تعصب بازیکنان تیم ملی نسبت به وطن 
افزود: »با توجه به اینکه شرایط خیلی سختی بر 
کشورمان حاکم است، یک خبر خیلی بزرگ که 
خیلی می‌تواند روی فوتبال و روی خودمان و تیم 
ملی تأثیرگذار باشد، این است که بشنویم ان‌شاءالله 
جنگ تمام شده که خیلی می‌تواند از لحاظ روحی 
و روانی به تیم ملی و کل فوتبال‌مان کمک کند. به 
امید خدا این اتفاق برای کشورمان بیفتد و همه 
مردم در دست در دست هم دهیم تا از این شرایط 
بگذریم. وجودمان، جسم‌مان و روح‌مان از این آب و 
خاک است و به همین دلیل باید روی مملکت‌مان، 
روی جایی که بزرگ شدیم و جایی که زندگی 
می‌کنیم، تعصب داشته باشیم. سرمربی تیم ملی 
هم نظرشان همین است که باید روی مملکت‌مان، 
روی آب و خاک‌مان و روی مردم‌مان تعصب داشته 
باشیم و همیشه همین‌طور بوده است. تیم ملی 
فوتبال ایران همیشه ارتباط خوبی با مردم داشته و 
مطمئن هستم که این فشارها پایان خواهد یافت.

 

یک ستاره جدید در فهرست مصر
به گزارش خبرگزاری الوطن مصر، در آستانه جام 
جهانی ۲۰۲۶ یک چهره جدید مورد توجه حسام 
حسن قرار گرفته و احتمال حضورش در فهرست 
نهایی تیم ملی مصر افزایش یافته است. طبق 
این گزارش، مروان داود، مدافع چپ تیم انبی، 
با نمایش‌های اخیر خود بویژه در دیدار مقابل 
الزمالک توانسته نظر مثبت کادرفنی را جلب کند. 
این بازیکن با عملکرد قابل توجه در فاز دفاعی و 
همچنین مشارکت در حمات، به‌عنوان گزینه‌ای 
جدی برای تقویت سمت چپ دفاعی »فراعنه« 
مطرح شده است. گفته می‌شود سرمربی تیم ملی 
مصر به دنبال اضافه کردن یک بازیکن جدید در 
این پست است، به‌خصوص در شرایطی که برخی 
گزینه‌ها با مصدومیت مواجه شده‌اند و نیاز به 
جانشین احساس می‌شود. حسام حسن قصد دارد 
در هفته‌های آینده عملکرد داود را با دقت بیشتری 
زیر نظر بگیرد و سپس درباره دعوت رسمی او به 
اردو تصمیم‌گیری کند. این موضوع در حالی مطرح 
می‌شود که مصر خود را برای حضور در جام جهانی 
۲۰۲۶ آماده می‌کند و کادرفنی به دنبال تکمیل 
ترکیب نهایی با بهترین گزینه‌های ممکن است.

جزئیات امتیازات مالی ویژه برای ایران و تیم‌های حاضر در جام جهانی 

از معافیت مالیاتی تا پاداش 12/5 میلیون دلاری 

وقتی سیاست، امنیت و فوتبال در 
یک نقطه به هم می‌رسند، جام 
جهانی دیگر فقط یک تورنمنت 
ورزشی نیست؛ به میدان تقابل 
در  می‌شود.  تبدیل  روایت‌ها 
شرایطی که آمریکا در تاش برای 
انزوای ایران است، دولت تأکید 
بر حضور تیم ملی در جام جهانی 
دارد. در چنین شرایطی مصطفی 
پوردهقان عضو فراکسیون ورزش 
معتقد است این دوره جام جهانی 
صحنه‌ای برای نمایش اراده یک 
ملت است؛ جایی که نتیجه فقط در 
زمین رقم نمی‌خورد، بلکه در عرصه 
دیپلماسی و افکار عمومی جهان 
هم معنا پیدا می‌کند و صدای ایران 
به گوش جهان خواهد رسید.

 
دولت و مجلس بر حضور تیم 

ملی فوتبال در جام جهانی تأکید 
دارند. صحبت‌های سخنگوی 

دولت و حضور رئیس‌جمهور در 
تمرینات تیم ملی هم گواه این 
موضوع است. اهمیت حضور 

تیم ملی در این رقابت‌ها تا چه 
اندازه بالاست و چه پیامدهای 
مثبتی برای ورزش و ملت ایران 

خواهد داشت؟
آمریکا در بعد نظامی و سایر حوزه‌ها 
که مهم‌ترین آن مربوط به تنگه 
هرمز است، شکست خورده، به 
حقارت رسیده و ابهت سیاسی، 
نظامی و اقتصادی خود را از دست 
داده است. هدف آنها به زانو 
درآوردن یک‌شبه یا یک هفته‌ای 
ایران بود اما بعد از اینکه پروژه 
آنها با شکست مواجه شد، حالا 
را امتحان  قصد دارد راه دیگری 
کند و این بار ایران را با استفاده 
از قدرت میزبانی خود به انزوا 
بکشاند. عده‌ای در داخل کشور 
معتقد بودند که نباید تیم ملی به 
کشور متخاصمی که به مرزهای 
ما حمله کرده برود اما بهترین 
تصمیم، حضور تیم ملی در جام 
جهانی است. طبق آخرین خبری 
هم که در درست دارم، اعزام تیم 
ملی فوتبال به این رقابت‌ها با 
حمایت‌های بسیار خوبی که قرار 
است دولت انجام دهد، قطعی 
است. تیم ملی با تمام قوا حضور 
غ از بعد  پیدا خواهد کرد تا فار
ورزشی، پروژه آمریکایی‌ها مبنی بر 

انزوای ایران را ناکام بگذارد.
برای مقابله با پروژه آمریکایی‌ها 

صرفاً حضور مهم نیست و 
کیفیت عملکرد تیم ملی اهمیت 

بالایی دارد. دولت در این راستا 
چه راهکارهایی برای حمایت از 
تیم ملی بویژه تدارک بازی‌های 
دوستانه مطلوب در این مدت 

کوتاه خواهد داشت؟
در فراکسیون مجلس جلسه‌ای با 
وزیر ورزش، رئیس فدراسیون و 
مسئولان بودجه سازمان مدیریت 
که  کردیم  عنوان  و  داشته‌ایم 
باید تمام توان مالی، پشتوانه‌ای 
تیم ملی فوتبال  از  و رسانه‌ای 
انجام شود. دولت با وجود همه 
ملاحظاتی که در زمینه امنیتی وجود 
دارد و تردیدها درباره اعزام، هم و 
غمش تدارک بازی‌های دوستانه 
مناسب بوده و هست. انتظار داریم 
در همین فرصت کوتاه باقی مانده، 
با حمایت دولت و فدراسیون 
بازی‌های خوبی در نظر گرفته شود 
تا ایران با آمادگی بیشتری حضور 

پیدا کند. تیم ملی در این دوره 
صرفاً یک تیم ورزشی نیست 

و صدای ملت ایران است 
چرا که جام جهانی اولین 
رویدادی است که بعد 
از جنگ، صدای مردم 
ایران به گوش جهانیان 

خواهد رسید.
مداخلات 

آمریکایی‌ها به‌عنوان میزبان 
در نحوه برگزاری جام جهانی 

و تلاش‌های آنها مبنی بر 
جایگزینی تیم ملی ایتالیا به جای 
ایران برخلاف قوانین فیفا است. 

چه راهکارهایی وجود دارد که 
از منظر دیپلماسی با این نقض 

قوانین مقابله شود؟
ترامپ فکر می‌کند، آمریکا قرار 
است به‌تنهایی جام جهانی 
را برگزار کند و فراموش 
کرده که این رقابت‌ها 
یک رویداد بین‌المللی 
و  همدلی  هدف  با 
اتحاد ملت‌ها است. 
اگر آمریکا بخواهد از 

شرایط میزبانی سوءاستفاده کرده 
و مسائل سیاسی را وارد ورزش کند، 
خودش را زیر سؤال می‌برد و تاریخ 
در این باره قضاوت خواهد کرد. 
خود ایتالیایی‌ها، فیفا و رسانه‌ها 
درباره حذف تیم ملی ورود کردند و 
اجازه چنین کاری ندادند، بنابراین 
این پروژه آنها هم تا این لحظه با 

شکست مواجه شد.
در این میان، سکوت مجامع 
بین الملی و فیفا در این باره را 

چطور می‌بینید؟
فیفا باید استقلال خود را حفظ 
آمریکا  که  کند. درست است 
حمایت‌های مالی خاصی از بعضی 
نهادهای بین‌المللی می‌کند، اما 

فیفا زیرمجموعه آمریکا نیست 
نهاد بین‌المللی ورزشی  یک  و 
است که وابسته به همه ملت‌ها 
و کشورها است. عملکرد و کارنامه 
هیأت رئیسه فیفا الان در معرض 
قضاوت جهانیان است. امیدوارم 
این رویه به سمتی نرود که ورزش 
را به مقاصد مالی و زودگذر سیاسی 
آلوده کنند. البته وظیفه عزیزان ما 
در حوزه فدراسیون هم این است 
که نهایت پیگیری‌ها و رایزنی‌های 
خود را در این حوزه به عمل بیاورند 
و از طریق دیپلماسی و ارتباط با 
کشورهای دیگر به این موضوع ورود 
کنند تا شرایط تیم ملی در جام 

جهانی مطلوب باشد.

پوردهقان، عضو فراکسیون ورزش مجلس در گفت‌و‌گو با ایران ورزشی

تیم ملی صدای ملت است

گزارش یک

محسن ذاکری
خبرنگار

فائزه زمانی
خبرنگار

سؤال و جواب

ــیون جهانی فوتبال )فیفا( در  ــ فدراس
ــتانه برگزاری جام جهانی ۲۰۲۶،  ــ آس
ــه‌ای از قوانین  ــ ــال مجموع ــ ــا اعم ــ ب
ــاش کرده کنترل  ــ جدید انضباطی ت
ــتری بر رفتار بازیکنان در زمین  ــ بیش
ــد؛ قوانینی که  ــ ــته باش ــ مسابقه داش
ــراج بازیکنانی  ــ ــد حتی به اخ ــ می‌توان
ــود که در جریان درگیری‌ها  ــ منجر ش
دهان خود را می‌پوشانند. براساس 
از  ــس  ــ پ ــه  ــ ک ــد  ــ جدی ــات  ــ تصمیم
ــی فوتبال  ــ ــت هیأت بین‌الملل ــ نشس
ــده،  ــ ــاذ ش ــ ــوور اتخ ــ )IFAB( در ونک
ــد  ــ خواهن را  ــار  ــ اختی ــن  ــ ای داوران 
ــاندن  ــ ــورت پوش ــ ــه در ص ــ ــت ک ــ داش
ــط بازیکنان در لحظات  ــ دهان توس
ــز  ــ قرم کارت  ــا  ــ ب را  ــا  ــ آنه ــش‌زا،  ــ تن

ــدف از این قانون،  ــ جریمه کنند. ه
ــان  ــ ــان‌کاری در بی ــ ــری از پنه ــ جلوگی
ــتانه  ــ ــاظ توهین‌آمیز یا نژادپرس ــ الف
ــن حال،  ــ ــت. با ای ــ ــده اس ــ عنوان ش
ــده داور  ــ ــری نهایی برعه ــ تصمیم‌گی
ــر گرفتن  ــ ــا در نظ ــ ــود تا ب ــ ــد ب ــ خواه
تمامی شرایط، درباره اخراج بازیکن 
ــن تغییرات پس از آن  ــ اقدام کند. ای
ــی اینفانتینو،  ــ ــه جیان ــ ــد ک ــ مطرح ش
ــورد  ــ ــتار برخ ــ ــا، خواس ــ ــس فیف ــ رئی
ــای تبعیض‌آمیز  ــ ــا رفتاره ــ ــر ب ــ جدی‌ت
ــس از  ــ ــوع بویژه پ ــ ــن موض ــ ــد. ای ــ ش
ــال مادرید و بنفیکا  ــ جنجال دیدار رئ
ــته  ــ ــان اروپا برجس ــ ــگ قهرمان ــ در لی
ــد؛ جایی که وینیسیوس جونیور،  ــ ش
ــف خود  ــ ــی رئال، حری ــ ــتاره برزیل ــ س
ــان  ــ بی ــه  ــ ب را  ــتیانی  ــ ــوکا پرس ــ جیانل
ــتانه متهم کرد.  ــ ــارات نژادپرس ــ اظه
ــام را رد  ــ ــتیانی این اته ــ ــد پرس ــ هرچن
ــل بیان  ــ ــا در نهایت به دلی ــ ــرد، ام ــ ک

ــوی یوفا  ــ ــات توهین‌آمیز از س ــ جم
ــیاری به این  ــ ــد و حالا بس ــ محروم ش
ــه در جام  ــ ــن قانون تازه ک ــ دلیل، ای
ــود را »قانون  ــ ــی اجرایی می‌ش ــ جهان

می‌نامند. ــیوس«  ــ وینیس
ــری از این اصلاحات،  ــ در بخش دیگ
ــی که در  ــ ــرده بازیکنان ــ ــا اعلام ک ــ فیف
ــن  ــ ــم داور زمی ــ ــه تصمی ــ ــراض ب ــ اعت
ــا کارت قرمز  ــ ــازی را ترک کنند نیز ب ــ ب
ــن تصمیم  ــ ــد. ای ــ مواجه خواهند ش
پس از اتفاقات جنجالی فینال جام 
ــد؛ جایی  ــ ــای آفریقا اتخاذ ش ــ ملت‌ه
ــراض به  ــ ــنگال در اعت ــ ــم س ــ ــه تی ــ ک
ــود مراکش،  ــ اعلام یک پنالتی به س
ــرک کرد.  ــ ــن را ت ــ ــرای دقایقی زمی ــ ب
ــدار پیروز  ــ ــنگال در آن دی ــ هرچند س
ــابقه بعداً تغییر  ــ ــد، اما نتیجه مس ــ ش
 IFAB .ــید ــ کرد و جام به مراکش رس
ــا هدف  ــ ــن قوانین ب ــ ــرده ای ــ اعلام ک
ــب و  ــ ــای نامناس ــ ــا رفتاره ــ ــه ب ــ مقابل

ــی در  ــ ــز به‌صورت آزمایش ــ تبعیض‌آمی
ــد و فعلاً  ــ جام جهانی اجرا خواهد ش
ــایر رقابت‌ها اعمال نمی‌شود. ــ در س
ــرات انضباطی،  ــ ــن تغیی ــ ــار ای ــ در کن
ــن  ــ ــز در قوانی ــ ــی نی ــ ــا اصلاحات ــ فیف
ــای زرد اعمال  ــ ــه کارت‌ه ــ ــوط ب ــ مرب
ــاس، تمامی  ــ ــت. بر این اس ــ کرده اس
ــه  ــ ــان مرحل ــ پای ــای زرد در  ــ کارت‌ه
ــس از مرحله  ــ ــی و همچنین پ ــ گروه
ــاک خواهند  ــ پ ــی  ــ ــارم نهای ــ یک‌چه
ــه دلیل  ــ ــم بویژه ب ــ ــد. این تصمی ــ ش
ــه ۴۸ و  ــ ــا ب ــ ــداد تیم‌ه ــ ــش تع ــ افزای
ــانزدهم  ــ ــدن مرحله یک‌ش ــ اضافه ش
ــت. هدف از  ــ ــده اس ــ نهایی اتخاذ ش
ــری از محرومیت  ــ این تغییر، جلوگی
بازیکنان کلیدی در مراحل حساس 
ــت. در  ــ ــده اس ــ ــابقات عنوان ش ــ مس
سیستم جدید، احتمال محرومیت 
ــای زرد  ــ ــع کارت‌ه ــ ــل تجم ــ ــه دلی ــ ب
ــد و بازیکنان فرصت  ــ ــش می‌یاب ــ کاه

ــتری برای حضور در دیدارهای  ــ بیش
ــت. فیفا معتقد  ــ ــم خواهند داش ــ مه
است این اصلاحات، ضمن افزایش 
ــرل بهتر  ــ ــه کنت ــ ــی، ب ــ ــت رقابت ــ عدال

ــک کرده و از  ــ ــار بازیکنان نیز کم ــ رفت
ــی پرتنش در بزرگ‌ترین  ــ بروز حواش
ــان جلوگیری  ــ ــت فوتبال جه ــ تورنمن

ــد کرد. ــ خواه

هشدار به بازیکنان ایران در جام جهانی 

کارت قرمز با قانون وینیسیوس!

آفساید

ــای حضور  ــ ــمگیر هزینه‌ه ــ ــش چش ــ افزای
ــده تا  ــ ــث ش ــ ــی ۲۰۲۶ باع ــ ــام جهان ــ در ج
ــال )فیفا( در  ــ ــی فوتب ــ ــیون جهان ــ فدراس
ــازه‌ای  ــ ــا چالش‌های ت ــ ــر ب ــ ــای اخی ــ ماه‌ه
ــود؛  ــ ــی مواجه ش ــ ــای مل ــ ــوی تیم‌ه ــ از س
ــاد را  ــ ــن نه ــ ــالا ای ــ ــه ح ــ ــی ک ــ چالش‌های
ــم وادار  ــ ــات مالی مه ــ ــاذ تصمیم ــ ــه اتخ ــ ب
ــولات،  ــ ــن تح ــ ــت. در تازه‌تری ــ ــرده اس ــ ک
ــل توجه  ــ ــا افزایش قاب ــ ــان ب ــ ــا همزم ــ فیف

ــتیابی به یک  ــ ــتانه دس ــ پاداش‌ها، در آس
ــرای تیم‌های  ــ ــی مهم ب ــ ــت مالیات ــ معافی
ــار  ــ ــرار گرفته تا فش ــ ــرکت‌کننده نیز ق ــ ش
ــش  ــ ــیون‌ها کاه ــ ــر فدراس ــ ب ــادی  ــ اقتص
ــام کرد  ــ ــت، فیفا اع ــ ــد. در گام نخس ــ یاب
ــوع  ــ ــه مجم ــ ــون دلار ب ــ ــش از ۱۱۲میلی ــ بی
ــای حاضر  ــ ــود به تیم‌ه ــ پرداختی‌های خ
ــد. بر این  ــ ــی اضافه می‌کن ــ در جام جهان
ــم حاضر در  ــ ــک از ۴۸تی ــ ــر ی ــ ــاس، ه ــ اس
ــتر  ــ ــون دلار بیش ــ ــا، ۲میلی ــ ــن رقابت‌ه ــ ای
ــامل  ــ دریافت خواهند کرد؛ مبلغی که ش
ــازی و  ــ ــرای آماده‌س ــ ب ــون دلار  ــ یک‌میلی
ــاداش  ــ پ ــوان  ــ به‌عن دلار  ــون  ــ یک‌میلی
ــش  ــ ــن بی ــ ــت. همچنی ــ ــود اس ــ ــه صع ــ پای
ــز به‌صورت  ــ ــر نی ــ ــون دلار دیگ ــ از ۱۶میلی
ــای کاروان تیم‌ها و  ــ ــرای هزینه‌ه ــ یارانه ب

ــت اختصاص داده  ــ ــهمیه بلی ــ افزایش س
ــده است. ــ ش

ــوع پاداش‌های  ــ ــم، مجم ــ ــن تصمی ــ ــا ای ــ ب
ــه ۸۷۱میلیون  ــ ــا ب ــ ــه تیم‌ه ــ ــی ب ــ پرداخت
ــبت به  ــ ــش یافته؛ رقمی که نس ــ دلار افزای
ــان  ــ ــد نش ــ برآورد قبلی حدود ۱۵درصد رش
ــد،  ــ ــاختار جدی ــ ــاس س ــ ــد. براس ــ می‌ده
ــم به ۱۲.۵میلیون  ــ حداقل دریافتی هر تی
ــه پاداش‌های  ــ ــی ک ــ ــیده، در حال ــ دلار رس
ــر باقی  ــ ــدون تغیی ــ ــه ‌مرحله ب ــ ــه ‌ب ــ مرحل
ــت  ــ ــن افزایش در نشس ــ ــت. ای ــ مانده اس
ــد؛  ــ ــوور نهایی ش ــ ــا در ونک ــ ــورای فیف ــ ش
ــر نگرانی‌های  ــ ــت تأثی ــ ــه تح ــ ــتی ک ــ نشس
ــیون‌ها درباره هزینه‌های  ــ گسترده فدراس
ــزار  ــ ــا برگ ــ ــن دوره از رقابت‌ه ــ ــنگین ای ــ س
ــات  ــ از جه  ۲۰۲۶ ــی  ــ ــام جهان ــ ــد. ج ــ ش

ــتین دوره‌ای  ــ ــت؛ نخس ــ مختلف متفاوت اس
ــابقه  ــ ــا حضور ۴۸تیم و برگزاری ۱۰۴مس ــ که ب
ــور آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار  ــ در سه کش
ــی  ــ ــتردگی جغرافیای ــ ــن گس ــ ــود. همی ــ می‌ش
ــای  ــ ــا، هزینه‌ه ــ بازی‌ه ــداد  ــ تع ــش  ــ افزای و 
ــکل قابل  ــ ــدارکات را به ش ــ ــفر، اقامت و ت ــ س
توجهی افزایش داده است. بویژه در ایالات 
ــات در ایالت‌های  ــ خ مالی متحده، تفاوت نر
ــای زندگی،  ــ ــطح بالای هزینه‌ه ــ مختلف و س
ــا وارد می‌کند.  ــ ــر تیم‌ه ــ ــی ب ــ ــار مضاعف ــ فش
ــیون‌ها  ــ ــرایطی، برخی فدراس ــ ــن ش ــ در چنی
ــه  ــ ــد ک ــ ــدار داده بودن ــ ــا هش ــ ــژه در اروپ ــ بوی
ــر نیز ممکن  ــ ــه مراحل بالات ــ حتی با صعود ب
ــوند. همین  ــ ــان مالی ش ــ ــت متحمل زی ــ اس
ــت‌هایی  ــ ــد درخواس ــ ــث ش ــ ــا باع ــ نگرانی‌ه
ــا ارائه  ــ ــه فیف ــ ــا ب ــ ــش پاداش‌ه ــ ــرای افزای ــ ب
ــاد تأکید  ــ ــئولان این نه ــ ــد مس ــ ــود؛ هرچن ــ ش
ــاس  ــ ــم اخیر صرفاً براس ــ ــد که تصمی ــ کرده‌ان
ــده و  ــ ــابقات اتخاذ ش ــ ــت تجاری مس ــ موفقی
ــتقیم هیچ کنفدراسیونی  ــ ناشی از فشار مس

ــت. ــ نبوده اس
ــک تحول  ــ ــا، ی ــ ــش پاداش‌ه ــ ــار افزای ــ در کن
ــت؛  ــ ــکل‌گیری اس ــ مهم دیگر نیز در حال ش
ــرده فیفا با وزارت خزانه‌داری  ــ مذاکرات فش
ــت مالیاتی برای  ــ آمریکا برای دریافت معافی
ــق گزارش‌ها،  ــ ــرکت‌کننده. طب ــ تیم‌های ش
ــل توجهی  ــ ــرفت قاب ــ ــن مذاکرات به پیش ــ ای
ــیون‌های  ــ ــی‌رود فدراس ــ ــیده و انتظار م ــ رس
ــات  ــ ــت از مالی ــ ــرای معافی ــ ــد ب ــ ــی بتوانن ــ مل
ــاس این طرح،  ــ ــد. بر اس ــ ــدرال اقدام کنن ــ ف
ــه  ــ ــتناد ب ــ ــا اس ــ ــد ب ــ ــیون‌ها می‌توانن ــ فدراس
ــت معافیت  ــ قوانین مالیاتی آمریکا درخواس
ــرای پذیرش آن  ــ ــد تضمینی ب ــ دهند؛ هرچن
ــبت به  ــ ــن حال، فیفا نس ــ ــود ندارد. با ای ــ وج
ــت،  ــ ــد خوش‌بین اس ــ ــن فراین ــ ــت ای ــ موفقی
ــرایط لازم رعایت شود.  ــ مشروط بر اینکه ش
ــروط، عدم توزیع  ــ از جمله مهم‌ترین این ش
ــی و عدم  ــ ــهامداران خصوص ــ ــود میان س ــ س
ــی است؛  ــ ــارکت در فعالیت‌های سیاس ــ مش
ــیون‌های  ــ ــولاً فدراس ــ ــه معم ــ ــی ک ــ معیارهای

ــتند. ــ ــال به‌راحتی واجد آن هس ــ فوتب

ــه فیفا از  ــ ــت ک ــ ــه این اس ــ ــل توج ــ ــه قاب ــ نکت
ــکا خود  ــ ــی ۱۹۹۴ در آمری ــ ــام جهان ــ ــان ج ــ زم
ــات  ــ ــاف از مالی ــ ــاد مع ــ ــک نه ــ ــوان ی ــ به‌عن
ــته  ــ ــود، اما تاکنون نتوانس ــ ــناخته می‌ش ــ ش
ــای خود  ــ ــازی را برای اعض ــ ــن امتی ــ بود چنی
ــورت نهایی  ــ ــالا در ص ــ ــد. ح ــ ــز فراهم کن ــ نی
ــیون‌ها می‌توانند  ــ ــدن این توافق، فدراس ــ ش
ــی  ــ مالیات ــای  ــ هزینه‌ه در  دلار  ــا  ــ میلیون‌ه
ــن معافیت  ــ ــه ای ــ ــد. البت ــ ــی کنن ــ صرفه‌جوی
ــای فدرال  ــ ــامل مالیات‌ه ــ ــی تنها ش ــ احتمال
ــت  ــ خواهد بود و تیم‌ها همچنان ممکن اس
ــای ایالتی و  ــ ــت مالیات‌ه ــ ــه پرداخ ــ ــزم ب ــ مل
ــند. با این حال، همین کاهش  ــ ــهری باش ــ ش
ــد تأثیر قابل  ــ ــی از هزینه‌ها نیز می‌توان ــ بخش
ــد. ــ ــته باش ــ توجهی بر تراز مالی تیم‌ها داش

ــوان دو میزبان دیگر  ــ ــادا و مکزیک به‌عن ــ کان
ــای  ــ معافیت‌ه ــر  ــ پیش‌ت ــا،  ــ رقابت‌ه ــن  ــ ای
ــی که در خاک  ــ ــی لازم را برای تیم‌های ــ مالیات
ــد.  ــ ــب کرده‌ان ــ ــد، تصوی ــ ــازی می‌کنن ــ ــا ب ــ آنه
ــار اصلی  ــ ــده فش ــ ــوع باعث ش ــ همین موض
ــد.  ــ در این زمینه متوجه ایالات متحده باش
ــش پاداش‌ها و پیگیری  ــ ــاوه بر افزای ــ فیفا ع
ــی از  ــ ــان بخش ــ ــی، همچن ــ ــت مالیات ــ معافی
ــش  ــ ــای عملیاتی تیم‌ها را نیز پوش ــ هزینه‌ه
ــت و تغذیه تا ۵۰نفر  ــ ــد؛ از جمله اقام ــ می‌ده
ــای بیزینس  ــ ــر کاروان، پروازه ــ ــای ه ــ از اعض
ــای  ــ ــاره زمین‌ه ــ ــهرها، اج ــ ــن ش ــ بی کلاس 
ــی. با  ــ ــای اجرای ــ ــی هزینه‌ه ــ ــی و برخ ــ تمرین
ــا کاروان‌هایی  ــ ــیاری از تیم‌ه ــ ــن حال، بس ــ ای
ــد و هزینه‌های  ــ ــداد دارن ــ ــر از این تع ــ بزرگ‌ت
ــی انتخاب‌های خاص  ــ ــه و برخ ــ اضافی، بیم
ــت. این  ــ ــان اس ــ ــان برعهده خودش ــ همچن
ــد فیفا  ــ ــان می‌ده ــ ــات نش ــ ــه اقدام ــ مجموع
ــای  ــ ــان درآمده ــ ــی می ــ تعادل ــاش دارد  ــ ت
ــار مالی وارد بر تیم‌ها  ــ ــابقه خود و فش ــ بی‌س
ــام  ــ ج ــود  ــ می‌ش ــی  ــ کند. پیش‌بین ــاد  ــ ایج
ــدی  ــ ــدی جدی ــ ــورد درآم ــ ــی ۲۰۲۶ رک ــ جهان
ــی  ــ ــت کند و حالا بخش ــ ــاد ثب ــ ــرای این نه ــ ب
ــتر  ــ ــد در قالب پاداش‌های بیش ــ از این درآم
ــا بازگردانده  ــ ــه تیم‌ه ــ ــی، ب ــ ــهیلات مال ــ و تس

ــود. ــ می‌ش


